
Ελευθεροτυπία - Απογευματινή Αδέσμευτη Εφημερίδα Σελίδα 1 από 1

ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ

Κωδικοποίηση για τα μάτια του κόσμου

Είναι γεγονός αναντίρρητο ότι η πολυνομία που χαρακτηρίζει την ελληνική έννομη τάξη έχει δυσμενείς 
επιδράσεις, πρωτίστως στους πολίτες. Εκείνοι υφίστανται τις συνέπειες των εκάστοτε αμφισβητήσεων, 
ερμηνειών και παρερμηνειών των ισχυουσών διατάξεων. Ταυτόχρονα, ταλαιπωρεί τον νομικό κόσμο αλλά 
και τους δικαστές που καλούνται να αποδώσουν δικαιοσύνη. Είναι εξάλλου διαπιστωμένη -και μάλιστα σε 
διακομματικό επίπεδο- η αδήριτη ανάγκη για την κωδικοποίηση της πληθώρας των διατάξεων που κάθε 
φορά ψηφίζονται με τον φιλόδοξο στόχο να θεραπευτούν τα κακώς κείμενα. Να εξαλειφθούν ασάφειες, 
αντιφάσεις και επαναλήψεις, να τερματιστεί ο υφιστάμενος φαύλος κύκλος, να αποσαφηνιστεί, τέλος 
πάντων, το νομικό καθεστώς βάσει του οποίου αποδίδεται η πολυπόθητη δικαιοσύνη. Με αυτό ως 
δεδομένο, είναι κατ' αρχήν ευπρόσδεκτη η κυβερνητική έμπνευση να προχωρήσει στην κωδικοποίηση της 
ισχύουσας νομοθεσίας για τα ναρκωτικά και προβάλλει λογική η θετική στάση του βουλευτή του ΠΑΣΟΚ 
Σ. Κοσμίδη, ο οποίος, από τη θέση του γραμματέα του υπουργικού Συμβουλίου στις κυβερνήσεις Κ. 
Σημίτη, είχε ξεκινήσει, μαζί με τον αντιπρόεδρο του Συμβουλίου Επικράτειας Κ. Μενουδάκο το έργο αυτό. 
Δυστυχώς όμως, και αυτή η κυβερνητική πρωτοβουλία διακρίνεται από προχειρότητα και 
αποσπασματικότητα, κάτι που δικαιολογεί την αρνητική στάση των υπολοίπων βουλευτών του ΠΑΣΟΚ, 
καθώς και εκείνων του ΚΚΕ και του ΣΥΝ. Σε μια φάση που η διακομματική Επιτροπή της Βουλής, που 
ασχολείται με το θέμα των ναρκωτικών, έχει ολοκληρώσει την έρευνά της και συντάσσει το πόρισμά της, 
η κυβέρνηση προχωράει στην κωδικοποίηση διατάξεων που υφίστανται από το 1932 έως το 2005. Εν 
ολίγοις, όπως πολύ σωστά είπε ο Β. Βενιζέλος, «ανακυκλώνει σφάλματα και προβλήματα της ισχύουσας 
νομοθεσίας», αντί, αξιοποιώντας το έργο της διακομματικής Επιτροπής, να προχωρήσει στη σύνταξη 
ολοκληρωμένου νόμου για το τεράστιο πρόβλημα των ναρκωτικών. Προφανώς, για άλλη μια φορά, η 
κυβέρνηση προχώρησε με γνώμονα τη λογική «σε δουλειά να βρισκόμαστε» για «τα μάτια του κόσμου».
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